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Model odpowiedzi do testu na etap szkolny  

Wojewódzkiego Konkursu Historycznego 2022/2023 

 

1. 

A. 1228 

B. 1056 

C. 104 

0-3 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 
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A.  

1. Tygrys, 2. Eufrat, 3. Nil 

B. Pętla powinna znajdować się w dolnym biegu rzek Eufrat i Tygrys i przylegać do Zatoki 

Perskiej 

C. 

np. 

• Wylewy rzek nawadniały pola uprawne 

• Wylewy rzek nanosiły żyzny muł, zwiększający wydajność pól 

• Wylewy rzek zmuszały mieszkańców do samoorganizacji przy budowie kanałów 

irygacyjnych (powstawanie organizacji państwowych) 

• Rzeki umożliwiały handel i transport 

• W rzekach można było łowić ryby lub polować na inne zwierzęta, żyjące nad ich 

brzegami 

• Rzeki zaopatrywały w słodką wodę 

• Rzeki przyczyniały się do rozwoju rolnictwa 

• Rzeki stały się obiektem kultu religijnego 

• Rzeki stanowiły naturalną barierę obronną 

Uwaga! Należy uznać każdą poprawną merytorycznie i logicznie odpowiedź 

0-7 pkt, po 1 pkt za każdy poprawnie wypełniony element zadania 

 

3.  

A. 1 

B. 3 

C. 2 

0-3 pkt, 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

4. 

A. Iustitia 

B. Temidy 

C. V 

D. prawo XII [dwunastu] tablic  

E. Forum Romanum 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź  

 

5. 

A. W 997 roku biskup Wojciech z polecenia księcia Bolesława udał się z misją 

chrystianizacyjną do Prusów. W drodze do Prusów ochrzcił mieszkańców Gdańska. Został 

zamordowany przez Prusów a jego ciało książę Bolesław wykupił za cenę złota. 
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B. W 1000 roku Otton III spotkał się z księciem Bolesławem w Gnieźnie podczas pielgrzymki 

do grobu św. Wojciecha. W trakcie zjazdu obaj władcy wymienili się relikwiami, zawarli 

sojusz, a Otton III ogłosił decyzję papieża o ustanowieniu arcybiskupstwa w Gnieźnie. 

C. W latach 1002-1018 między cesarzem Henrykiem II a księciem Bolesławem trwała wojna 

o Łużyce i Milsko oraz o utrzymanie niezależności państwa Bolesława. Wieloletnie zmagania 

zakończyły się pokojem w Budziszynie i przyłączeniem Łużyc i Milska do Polski. 

 

0-6 pkt, po 2 pkt za każde prawidłowe opisanie relacji uwzględniające pełen kontekst 

historyczny (czas, miejsce i wydarzenia), po 1 pkt za za każde prawidłowe opisanie relacji 

uwzględniające niepełny kontekst historyczny, czyli tylko dwa spośród trzech elementów: 

czas, miejsce i wydarzenia. 

 

6. 

Ojciec (imię i przydomek) Syn (imię i przydomek) dynastia 

Władysław Łokietek Kazimierz Wielki Piastowie 

Zygmunt I Stary Zygmunt II August Jagiellonowie 

Jakub I Karol I Stuartowie 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

7. 

A. Leonardo da Vinci (Leonardo di ser Piero da Vinci) 

B. Michał Anioł (Michelangelo, Michelangelo di Lodovico Buonarroti Simoni) 

0-2 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

8. 

A. prawda 

B. fałsz 

C. prawda 

D. prawda 

0-2 pkt, 2 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi, 1 pkt za dwie poprawne odpowiedzi. 

 

9. 

C 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

10. 

stan I stan II stan III 

biskupi 

proboszczowie 

zakonnicy 

 

 

 

arystokracja 

szlachta rodowa 

szlachta urzędnicza 

artyści 

bankierzy 

chłopi 

lekarze 

prawnicy 

sklepikarze 

0-5 pkt, 5 pkt za 12 poprawnych odpowiedzi, 4 pkt za 11-10 poprawnych odpowiedzi, 3 pkt 

za 9-8 poprawnych odpowiedzi, 2 pkt za 7-6 poprawnych odpowiedzi, 1 pkt za 5-4 

poprawnych odpowiedzi 

 

11. 

A. 1773 

B. 1792 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/8/89/It-Leonardo_di_ser_Piero_da_Vinci.ogg
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C. 1791 

D. 1794 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

12. 

A-2 

B-4 

C-1 

D-3 

0-4 pkt, po 1 pkt za poprawne porządkowanie 

 

13. 

A. Irena Sendlerowa 

B. Maria Konopnicka 

C. Maria Skłodowska-Curie 

D. Zofia Nałkowska 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

 


